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Lustaság
nemtörődömség, közömbösség régi 
betegségünk édesmindnyájunknak, 
magyar testvéreim. Aa ejh, ráérünk 
arra még jelszava közkedveltebb és 
régibb jelszavunk minden politikai 
lobogóra írottnál. Sok csatát vesz­
tettünk mar e jelben s ezerszer 
mentett meg az isteni gondviselés 
az ezt kővető végső konzekvenciáktól. 
De olyan mélyre talán sohase sül­
lyedtünk, annyira el nem buktunk 
alatta, mint a legutolsó nyomorúságos 
esztendőkben. »

Mert kegyetlenebb, szivósabb, cél­
tudatosabb ellenfelekkel sohasem 
állott szemben a magyarság, mint 
ma, olyan ellenséggel, amely annyira 
körmönfont számítással spekulált 
volna ezekre az ősi gyengéinkre, 
mint ez cselekszi.

Debrecen választópolgárainak név­
sorát mostan állítják össze a jövő 
esztendőre. Neu csak azért fontos 
mindnyájunk számára ez a lista, 
sert bizonyára ez alapon kell dön­
tenie talán a közeljövőben Tiszán­
túl metropolisának egy még mindig 
vitás mandatum fölött, de mert ez a 
névsor dönti el majd a városi vá 
fásítások eredményét is.

Amenny’re pedig józan ésszel nem 
tehet reálisnak tartani a nemzet­
gyűlési választói névjegyzékeket, 
amelyeknek következtében három 
vörös követe van a mégis túlnyomóan 
hazafias és keresztyén Debrecennek, 
éppen úgy rém állíthatja össze a 
város parlamentjét a tényleges erő­
viszonyoknak megfelelően az eddigi 
hiányos és hézagos választói tábor.

Akiket pedig megilletne a vá­
lasztói jogosultság s mégis kívül 
maradnak az alkotmányos köteles- 
ségteljesités sáncain, azok mindig a 
iái táborunkból valók, a keresztyén 
magyarság. A félrevezetett munkás 
ság politikai jogai fölött őrködik a 
szocialista terror, a belopakodott 
idegent minden eszközzel begyurja 
és becsempészi a választók közé a 
faji élelmesség. Az éber magyar lelki­
ismeret azonban, amelynek le kellene 
rázni az ősi tunyaságot, e sorsdöntő 
állampolgári kötelesség betöltésénél 
éppen a legjobb érzésű és legiga 
zabb meggyőződésű fajtestvéreink- 
ben alszik, ha ugyan ki nem lob 
bánt örökre.

Erre az élő lelkiismeretro appel- 
lálunk ma, mikor Debrecen választó 
polgárainak listáját Írják újra a jövő 
esztendőre. Ne legyen Debrecenben 
olyan magyar embzr, aki kitérjen e 
ma mindennél fontosabb parancs, a 
magyar faj legszentebb érdekeinek 
parancsszava elől s tehetetlen kö­
zömbösségével elmaradjon az eljö 
vendő nagy méikőzés csatamezeiéről,

Keresse, követelje minden debre­
ceni magyar a választójogát, akit 
megillet. Elresteini, elmulasztani, 
olkényelmeskedni bűn az ezeréves 
ország jövendőjével szemben. Az 
ellenség elszánt fegyverkezése kell, 
hogy felriassza a legnyugodalma-

sabb kedélyeket is. Nincs időnk most Magyarorszag s végre mi magya- 
békésen emészteni, mikor ég fejünk rok akarunk az urak bnni debre- 
felett a ház. Harcmezé, világnézetek, ceni portánkon ápnugy, mint a tör- 
fajok harcának piaca ma a véiző * vényhozásnak Hazában. __
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Újra diktátor lesz Mussolini
Kudarcba fűlt az olasz ellenzék fascistaellenes 
akciója - A feldühödt nép lerombolja a szabad- 

kőmives páholyokat es az ellenzéki lapok 
szerkesztőségeit

Rómából jelentik : Ismeretes, hogy 
az olasz ellenzék a legutóbbi napok 
során hatalmas, döntő rohamot akart 
vezetni a fascists uralom és annak 
megszemélyesítője Bénító Mussolini 
miniszterelnök ellen Az ellenzék 
nagy felkészültséggel és megszer- 
vezettséggel indult harcba a Dacé 
ellen s

a rágalomnak, gyannsilásnak 
minden elképzelhető eszközé­

vel megpróbálkozott,
hogy Mussolini uralmát megbuk­
tassa. Ez az akció mára a legcsu 
fosabb kudarccal ős sikertelenséggel 
végződött. Mussolini pozíciója nem­
hogy meggyengült volna, hanem még 
jobban megszilárdult s ezen felül az 
olasz közvélemény teljes erővel

szembefordult as ellenzékkel, 
főként a szabadkőművesekkel, 

akik az akciót vezették, irányítot­
ták, pénzelték.

Az ellenzék felforgató törekvései 
miatt az olasz népben, valamint a 
fascists pártban az elkeseredés olyan 
méreteket öltött, hogy több helyen 
véres zavargásokban robbant ki a 
népharag. Különösen az ellenzék 
sajtója ellen nyilvánult meg a nagy 
felháborodás, úgyhogy a kormánynak 
minden erejét latba kellett vetni, 
hogy megelőzze a véres összeütkö­
zéseket.

Bőmában a felháborodott nép 
valamennyi ellenzéki lap szer­

kesztőségét ostrom ala vette.
úgy, hogy azok kénytelenek voltak 
megszüntetni a munkát és még ez­
után is csak a rendőri kordon men­
tette meg a szerkesztőségi épülete­
ket a rombolástól.

Legutóbb Pisában a Messagen 
Toscano szerkesztősége ellen intéz­
tek rohamot az elkeseredett néptö­
megek, amelyek a szerkesztőséget 
feldúlták és a gépházat földig rom­
bolták.

Arezsóban a feldühödött tömeg 
földig rombolta a szabadkömlves 
páholyt s összetörte a popolarik 
ottani lapjának szerkesztőségét is.

A másik ellenhatás, amit az el­
lenzék magatartása kiváltott, az 
volt, hogy

Mussolini telles ereiével szemae 
fordult a szabadkőmlvesekkel

és több szabadkőmives páholyban, 
valamint néhány szabadkőmives 
képviselő lakásán házkutatást tar­
tatott, amelyeknek alkalmával

súlyosan kompromittáló Iratokat 
találtak.

Lefoglaltatta ezenkívül a rendőrség 
a köztörsasági part kiadványait, úgy 
a nyomdákban, mint a könyvkeres­
kedésekben.

Ugyanekkor az ellenzék támadásai
még szorosabb egységbe ková­

csolták a fascists partot.
A nacionali-ta-fascist* párt direk­

tóriuma az egész olasz fascionak azt 
a határozott akaratát jelentette ki, 
hogy megszabadítja magát minden 
poli ikai és parlamentáris kétértel­
műségtől, hogy ezáltal minden kő­
mHHunmaawinn rí tmmmnmnMm mim i -

A szerb kormány terrorja Horvát­
országban

Végrehajtják az „obsranát“ - Radics után 
kutat a zágrábbi rendőrség

Belgrád, január 3. Szerafevóból 
jelentik-. A Radics-párt feloszlatását 
kimondó végzés kiadásának éjjelén 
az egész rendőrséget készenlétbe 
helyezték. Megkezdték a házkulatá 
sokat. Nemcsak a horvát köztársa­
sági parasztpárt szerzeteseinek be 
lyiségében kutatott a rendőrhatóság, 
hanem .

az összes horvát egyesületek­
ben is,

Így a Hoivát Nemzeti Ifjúság, a Hor­
vát Olvasó-kör, a Szokol-Egyesület 
ős a Nőegylet épületében, amelyek­
nek irattárát lefoglalták és bejára­
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Ellenzékbe vonul az Iparosság
Pálffy Dániel az IPOSz elnöke lemondott kor­

mányfőtanácsosi ciméről
Szegedről jelentik : Hetek óta han­

goztatják illetékes körök, hogy a 
szegedi iparosság és különösen az 
ottani képviselőtestület vezetősége 
elégedetlen a kormány bizonyos 

I intézkedései miatt és ezért komoly 
■ akcióra készül.

Az általános elkeseredést a kéz­
műves kamarára vonatkozó leg­
utóbbi kormányintézkedés a leg­

végsőkig fokozta-
Ez a hangulat nyilvánult meg az 
újévi beszédekben, amelyeket a sze­
gedi iparosok ős egyes ipartestületi 
tagok üdvözlések közben elmondtak.

Pálffv Dániel az újévi üdvözlé­
sekre kijelentette, hogy a kormány 
intézkedései őt is a végsőkig el­
keserítették. Komolyan elhatározta, 
hogy nem támogatja tovább a kor­
mány iparelleoes politikáját, az 
iparossággal szemben elfoglalt kor­
mányzati rendsze-t és

rülményok között megakadályozza 
azt, hogy az ellenzék, amelynek semmi 
más célja nincsen, minthogy a nem­
zet testébe éket verjen, — győzelmet 
arathasson. A direktórium végezetül 
azt s felhívást intézi a fascistákhoz, 
hogy hajthatatlanoknak mutatkoz­
zanak.

Hogy azok a hírek, amelyek Mus­
solini visszavonulásáról és bukásáról 
szóltak, mennyire koholtak voltak, 
semmi se mutatja jobban, mint az,
hegy

a kamara holnapi illésén egy­
hangúlag fognak bizalmat sza­

vazni ■ussollnlnek
és a legkomolyabb politikai körökben 
sürgetik, hogy Mussolini újra vegye 
át a diktátort hatalmat.

Ha az ellenzék tovább folytatná 
mostani nemzet- és alkotmányellenes 
munkáját, akkor rövidesen bekövet­
kezik az, hogy Mussolini ismételten 
a diktátort hatalmat veszi kezébe.

tait lepecsételték. A hatóság egy; 
idejüleg akcióba lépett a Nostari 
kerületben is.

A zágrábi rendőrség eddig nőm 
találta meg Radicsot. Voltak egye 
sek, akik azt állították, hogy

Badlcs a Prpics palota egy tit­
kol szoba] aean reltösik.

de az ezirányban megindított nyo­
mozás nem vezetett eredményre. A 
Politika információja szerint Rád c< 
a magyar határ közelében tartóz“ o 
dik, ha ugyan el nem hagyta Ju­
goszlávia területét.

a legrövidebb Időn belül ellen­
zékbe megy.

Kijelentette még, hogy lemond 
kormányfőianácsosi ciméről is.

Az üggyel kapcsolatban a MOT 
utján Aigner Károly szegedi főispán 
nyilatkozatot adott ki, amelyben 
hosszasan próbálja meggyőzni az 
iparosságot a kormánv álláspontjá­
nak helyes voltáról. Kitűnik azon­
ban a nyilatkozatból az is, hogy » 
főispán már meg is kapta Pálffy 
Dánielnek, az IPOSz elnökének le­
velét, amelyben

befeleoti, hogy lemond a kor- 
manyfölanáeBosságrói

és kilép a kormánypártból.
4_______ _____ . ------- ---------------------- tir

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ám<n
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Bérgyllkosságot sejtenek 
Rápolthy megöletésében 
Bukó Elitért szabadlábra helyérték

(4 Hajduföld tudósítójától.) Jelen- 
tette a Hajduföld, hogy a monos- 
torpályi gyilkosság ügyében a nyo­
mozás újabb adatai alapján őrizetbe 
▼ették Szabó Eszter cselédlányt, aki 
s meggyilkolt Rdpelthy Vilmos fő­
jegyzőnél szolgált és jó barátságban 
▼olt Sebők András gazd’ilegénnyel, 
ekit a főjegyző meggj ilkolásá»al 
gyanúsítanak. Szabó Eszter ellen 
az a gyanú merült fel, bogy tudott 
arról, hogy Sebők megakarja gyil­
kolni a főjegyzőt. A nyomozás azon­
ban semmi terhelőt nem tudott 
produkálni Szató Eszter ellen, aki

allandéi ártatlanságát hangos 
tatta.

A vizsgálóbíró most részletesen ki 
hallgatta és kihallgatás után szabad­
lábra helyezte. Szabó Eszter már 
el is hagyta a fogházát. A gyilkos­
ság ügyében Monostorpályiban vál­
tozatlan eréllyel folyik a nyomozás

Sebök alien nincs olyan blso- 
oytték, ami kétségkívül bűnös­

ségé mellett szólna,
épen azért a nyomozás súlypontja 
most abba az irányba terelődött, 
hogy nem bérgyilkosig történt Rá- 
polihy Vilmos e'eié'en.

Ptasinszky Pepi, dr Síékelyhidy Fe­
nne és Brada Rezső január 8-iki, a 
Bika dísztermében tartandó opera- is 
balett estélyének 
MÚ SORA
1. Brada: Solo (Debussy zene)
2. Ptasinszky Pepi: Valse Fantaztiqn, (De- 

’it-bes)
3. Dr Székelyhidy : Ha'evy: Zsidónö c. 

operajkból Eleazar nagy áriája (Ili. fv.)
4. Plaainszky—Brada : Bas de deux Ban­

ban zene Erk<4
5. Ptasinszky : Roookó solo, (zene Deliebes)
6. Dr SzékeKhidy : Bueoiui: Tosca c. ope­

rájából a festő (I. felv.) és a lezéiária. 
(111. felv)

7. Ptasinszky—Brada: Strauss; Valse.
(Zene Strau-r.)

8. Dr Székelyhidy : Operaáriák.
Jegyek ezen egyetlen fellépésre Készt 
hely és Kronovitznál, Szen'anna-u. 2.

Te már elérted...
Te már elérted. Fehér hajódat, 
Mely sok vész felett győzve áthaladt, 
Nem ringatja a tenger zenéje, 
Nem tépi, zúzza zajgó áradat...

Száz halált rejtő örvénye felett 
Szűz szelek szárnyán siklottá tova. 
Nem kisért már a csábos Óceán 
Kincses mélysége, gyilkos zátonya.

Árván maradtam, néztem utánnad : 
Mikór mögötted sárü köd támadt 
És titkos tátyla mindent eltakart.. .

Szorongó szívvel, sóhajtva kérdem;
Te már elerted — győzőn, fehéren —
— De nekem, nekem messze még a part I ?.. 

JÁNOSSY MARGIT.

DEBRECEN ÉRTÉKEI

Milleker Rezső dr
Nagyon téved, aki azt hiszi, hogy 

egy tanárról kollégája, a „szakértő“ 
mondja a legtökéletesebb Ítéletet. A 
tanár működésének igazi tükre a 
tanítvány. S kevés professzorról su­
gároz olyan hizolgő és hóditó képet 
a tanitványi szeretet tükre, mint 
Milleker Rezsőről. Tanítványai ra­
jonganak érte s ennek a rajongás­
nak az adja meg a maradandó fém­
jelzést, hogy egyszerre szól a tudós 
lelkesedésének, az egyéniség nemes 
tulajdonságainak, a diákjóléti ügyek 
iránt való tevékeny és meleg szívre 
valló érdeklődésnek s sok minden 
másnak, amiről beszélni nehéz, ami

Minden hazafias magyar választónak 
felkeli vétetnie magát a névjegyzékbe
Január 10-ig lehet jelentkezni — A most össze­
állítandó névjegyzék alapján tartják meg a 

községi választást
(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 

azt már hirdetményben is közölték 
a város lakosságával — a központi 
választmány most kezdi el az 1925. 
évre szóló választási névjegyzékek 
elkészítését. Azoknak akik a név­
jegyzékben nincsenek benne

január 10-ig kell vallomást szol­
gáltatni

illetőleg eddig az időpontig kér­
hetik a névjegyzékbe való felvéte­
lüket.

Erre a körülményre nyomatéko­
san felhívjuk minden becsületes ma­
gyar ember figyelmét, mert a név­
jegyzékek kiigazítása most a ren­
desnél is nagyobb jelentőséggel bir. 
Bizonyosra vehető ugyanis, hogy 

a most elkészítendő névjegyzé­
kek alapján fogjak megtartani 
augusztusban vagy szeptember 

ben a községi választásokat, 
amelyektől Debrecen és minden 
debreceni magyar ember sorsa függ.

Ha ugyanis a hazafias magyarság 
ismét a szokásos nemtörődömség­
gel, tunyasággal kezeli ezt a kérdést 
a szocialisták fognak bekerülni a 
▼áros parlamentjébe már csak azért 
is, mert ezek már is minden lehe­
tőt elkövetnek, hogy szavazati jog­
gal biró embereiket felvétessék a 
névjegyzékbe.

Ezzel a szervezettséggel szemben
Kinek van választójoga?

Egyben röviden összefoglalva kö­
zöljük, hogy

választói jogosultsága csak annak 
a férfinak van, aki életének 24. évét 
betöltötte, (illetve 1925-ben tölti be);

10 év óta magyar állampolgár, 
két év óta ugyanabban a községben 
lakik vagy van lakása és

az elemi iskola 4. osztályát sike­
resen elvégezte.

A 24. év betöltése előtt is választó­

hirtelen nem is válik tudatossá a 
szemlélőben, de ami mind hozzájá 
rul Milleker Rezső üdvös hatásához. 
Vannak tudósok, akiket — egyéb­
ként hasznos és értékes szakmun­
kásságuk dacára — könnyen pótol 
az élet más, hasonló irányú és kép­
zettségű tudósokkal, mert munkás­
ságukból hiányzik az egyéniség, a 
pótolhatatlan és soha vissza nem 
térő eleven, alkotó élet, amely nem 
a dolgok igáját veszi magára, hogy 
aztán becsülettel és szürkén hor­
dozza végig ezt az igát, hanem a 
maga tehetségének és tettvágyának 
(ez a kettő minden hasonlósága mel­
lett nem ugyanaz!) igáját rakja rá 
a dolgokra.

Milleker Rezső bánáti származású 
pedagógus-család fia; édesapja a 
Délvidék egyik legkiválóbb igazga­
tója. Amikor az egyetemre került, 
tettereje és tudásvágya a legkü­
lönbözőbb tudományszakokba való 
mélyedésre bírta: Magyarország 
egyik legképzettebb földrajzi szak­
értője valamikor alspos művelődés­
történeti, asszirológiai, sőt orvos­
tani tanulmányokat folytatott és 
minden professzor titokban azt re­
mélte, hogy az ő irányításai alap­
ján fog továbbfej ődni a tehetséges 
tanárjelölt. Végre az annyi más 
tudomány eredményeit összegező 
földrajz hódította meg magának. 
Csakhamar első tanársegéd lett ós 
egyik profé; S'or a másik után tar­
totta meg tanszéke mellett, ahol

meg kell mozdulni a kereiztyén 
magyarságnak is

és minden szavazati joggal biró 
magyar embernek fel kell vétetnie 
magát a névjegyzékbe.

A vallomás beadásához szükséges 
számlált lapot a városháza /. em. 
3. száma hivatalos helyiségében 
hétköznap 8—1 óráig, ünnepnap 
9—11 óráig lehet beszerezni.

Kiknek kell jelentkezni?
A választói névjegyzékbe való fel­

vétel céljából jelentkezzenek tehát 
mindazok :

akik a múlt évi összeírásnál kétévi 
helybenlakást még igazolni nem 
tudtak ;

akik az elmúlt évben lakhelyüket 
változtatták, illetve más kerületbe 
költöztek ;

akik a kihagyás elleni reklamációkra 
ezideig semminemű értesítést nem 
kaptak; vagy

akik az alább közölt kellékekkel 
bírnak ugyan, de úgy vélik, hogy a 
múlt évi összeírásnál ennek ellenére a 
választói névjegyzékből kihagyattak, 
vagy később azon a címen töröltettek, 
hogy választói jogosultságukat kellő­
képen nem igazolták.

Az érdekelteket fölhívjuk, hogy 
kérjenek számlálólapot és azt kitöltve, 
legkésőbb január 10 ig nyújtsák be.

joga van annak, aki arany, ezüst 
vagy bronz vitéaségi érmet, vagy a 
Karoly csapatkeresztet elnyerte, vagv 
aki egyetemet vagy más főiskolát 
végzett.

Választójoga van továbbá annak 
a nőnek, akt éleiének 30. évét 

betöltötte,
(illetve 1925-ben tölti be;

10 év óta magyar állampolgár,

nélkülözhetetlennek bizonyult. 1914- 
ben a debreceni egyetem ta­
nára lett.

Izlandról szóló tanulmányai korán 
fölkeltették iránta a tudományos kö­
rök figyelmét,- kisázsiai expedíciója 
pedig az egész geografus-világban 
nagy érdeklőeést keltett, Étinek a 
nagyjelentőségű fölfedező útnak írott 
emlékei, sajnos, a háborús zavarok 
közben megsemmisültek, de az anyag 
java mégis földolgozható s a leg­
fontosabb eredményeket a tudós 
professzor remélhetőleg nemsokára 
átadhatja a nyilvánosságnak. Sok­
oldalú képzettségéről tanúskodnak a 
szakfolyóiratokban megjelent cikkei, 
amelyekben a földrajz és a földrajz­
tanítás módszereihez szolgáltat ér 
tékes ötleteket vagy a geográfiai 
irodalom termékei számára jelöli ki 
a helyet biztos kritika érzékkel. 
Rendkívüli fontossága van annak a 
készülő többkötetes munkának, amely 
végre magyar nyelven szólaltatja 
meg a modern geográfiát s olyan 
könyvet akar adni a magyar tudós 
és a magyar diák kezébe, amelynek 
hiányát mindakettő fájdalmasan 
érezte.

Miot a fáradhatatlan s szinte em­
berfölötti energiával rendelkező I/czy 
Lajos munkatársa megmutatta, hogy 
várbeli geográfus létére örömét leli 

I az utazásban, a nagy túrákban, a 
világlátás és a világláttutás nemes 
élvezetében. S alig simultak el be- 

I tegsóge és a hiboru hullámai: 6 

két év óta ugyanabban a községben 
lakik vagy ott lakása van és

az elemi iskola 4. osztályát sike 
résén elvégezte.

Annak a nőnek, aki csak négy 
elemi osztályt végzett, választójogo­
sultsága esak akkor van, ha az 
előző föltételeknek megfelel és eze­
ken kívül, mint feleségének három 
vagy több elő gyermeke von, vagy 
saját vagyonának jövedelméből tartja 
el magát, ha önállő háztartást 
vezet.

Aki egyetemet vagy más főisko­
lát végzett, annak a nőnek a 30. 
életév betöltése előtt is van válasz - 
tójoga.

A keresztény politika híveitől el­
várjuk, hogy kötelességeiket teljesí­
teni fogják.

Készülődés a jogászbálra
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

idei debreceni jogászbál január 20 án 
szokatlan lénnyel es pompával fog le- 
zaj'ani. Mint többször jeleztük már, 
a bálon személyesen részt fog venni 
dr József Ferenc királyi herceg és 
Anna királyi hercegasszony, mint a 
balnak fővédnökei. A fenségek 20 au 
este a fél 9 órás gyorssal érkeznek 
Debrecenbe s a bálra pont fél 10 
órakor mennek, ami után a bálterem 
összes ajtóit lezáratja a rendezőség. 
A fenségek a bálon körülbelül éjfél 
után fel egy óráig tartózkodnak s 
eddig az ideig állandóan bemutatások 
lesznek. Ezek után a Bika étterem­
ben egy szükebb körű teán fog részt 
venni a fenséges párs aztán eltávoz­
nak a bálból. A tővárosba a fenségek 
21 én reggel mennek vissza.

A bál rendezősége a meghívókat 
kedden, januar 6 án fogja postáid 
adni.

A báliroda, ahova a páholyigéoy- 
lések bejelentendők, január 5-en dél­
után 3 orakor nyílik meg az Arany 
Bika szállóban (félemelet II. szám) 
s ettől kezeve január 19-ével bezáró 
lag naponkint délután 3—6 óráig 
nyitva lesz.

HIRDESSEN A HAJOUFÖLDBEN

már megint utrakelt, hogy tanítvá­
nyait és halálait távoli világokba 
vezesse be. Azok, akik útjaiban 
elkísérték, talán a legjobban meg 
érthették azt a varázs, amelyet 
minden tanítványának éreznie kel­
lett. Az, ami Milleker Rezsőt tudós­
nak is, tanárnak is, más embersor­
sokat szeretettől alakitó embernek 
is kivalóvá teszi, az a legnemesebb 
értelemben vett bőséges életenergia, 
melyből nemcsak tetteinek jut, ha 
nem azoknak is, akik közeiébe ke­
rülnek. K* az éietenergia kifejezésre 
jut a munkára hivatott lélek derűs 
optimizmusában, szívósságában, » 
tanár szuggesztiv hatásában, kifeje­
zésre jut a mostoha viszonyok el­
lenére is gyönyörűen fejlődő föld 
rajzi intézetben, amelynek minden 
könyve, minden szekrénye és egész, 
levegője Milleker Rezső személyes 
müve: azt itt, ma és így senki más 
meg nem esinálhatta volna.

őszinte, egész ember, aki tud 
kemény lenni a maga igazának vé­
delmében, de nem tud kemény lenni 
ott, ahol támogatást, saeretetet vár 
nak. Soha semmiféle igaz vagy akár 
csak részvétet érdemlő törekvést 
nem utasított el jó szive. Tudomá­
nyának lángoló szeretető mellett 
marad, mindig marad ereje arra, 
houy tiszta és rokonszenves énjét, 
minden jó ügyért sorompóba állítsa. 
Aki ismeri, azt is elismeri, hogy 
tanítványainak igazuk van.

Spectator.
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Autókat, villamosokat 
borít fel az angliai vihar

London, január 8. A lapok jelen 
tése szerint Argliftban a tartós vi­
har és óriási esőzés nagy károkat 
okoz. A via további területeket is 
elöntött. Számos család lakhaaaba 
rekedt, mert a házakat a vizát el­
zárta a külvilágtól. 5 ember meg­
halt. A vasúti és közúti forgalmat 
számos helyen fel kellett függési 
teni.

Déivalesbon több ezer bányamun­
kás muukanelkül all. A tolefonösz- 
szeköttetés számos várossal meg­
szakadt.

üjsbb jelentések szerint az Ang­
liában dühöngő vihar autókat es 
villamosokat borit fel. 30 éve nem 
volt a tegnapihoz hasonló orkán 
Angliában. Forihestenében tgy ieher- 
automobilt egy ház falához hajított 
az orkán úgy, hogy a so ff őr meg­
halt. Portsmouthban a villamos vasút 
egy kocsiját feldöntötte a szélvész. 
Hagy vihar dihöagölt Pártiban l>

Páris, január 3. Pál is területén 
heves orkán dühöngött, amely időn­
ként elérte az óránkénti 100 kilo­
méteres sebességet. Mint a francia 
tengerpartról a La Manche csatorna 

és az Atlanti Óceán mentéről jelen­
tik, a tengeren kévés viharok dúl 
nak, amelyek lehetetlenné teszik a 
hajózást. ______

■ wrr

Az Eötvös Kollégium 
debreceni előadásai 

Kodály Zoltán é* Basliides 
Mária Debrecenben

(A Hajduföld tudósító fától.) Több­
ször megírta már a Hajduföld, hogy 
az Eötvös Kollégium volt növen­
dékeinek szövetsége két kiváló si­
kerűnek igéikező kultur-estélyt ren­
dez a városi zeneiskola dísztermében.

Január 10 én, szombaton délután 
öt órai kezdettel lesz az első felol­
vasó ülés, melyet dr Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok, a Kollégium egy­
kori növendéke nyit meg. Majd a 
szövetség elnöke, Gombocz Zoltán 
budapesti egyetemi tanár, a tudo­
mányos Akadémia tagja, a magyarok 
őshazájának kérdésiről tart előadást. 
Kodály Zoltán zeneakadémiai tanár 
a magyar népdalról ad elő.

A magában is nagy élvezetet 
nyújtó előadásnak külön értéket ad, 
hogy az előadásközben Basllides 
Maria, az Operaház kiváló énekes­
nője fog énekelni.

A rendezőség az előadást vasárnap 
megismétli, helyesebben szólva, a 
a folytatását adj».

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
ugyarc^ak a városi zeneiskola hang­
verseny termében ujia fellépnek Ko­
dály Zoltán s Basihdes Mária. A 
műsorunk igen érdekes száma lesz 
dr Barlonitk Gézának, az Eötvös 
Kollégium igazgatójának előadása, 
amelyben a Kollégium keletkezését 
ismerteti, báró Eötvös Lóranddai 
kapcsolatban Németh Gyula buda­
pesti egyetemi tanár Debrecen ele­
delére vonatkozó eredeti kutatásait 
mutatja be. Nagy érdekességü meg- 
aliapitasait itt hozza először nyil­
vánosságra.

A két felolvasó ülés tiszta jőve 
delme az Eötvös Kollégium volt nö­
vendékei szövetségének Eötvös-alap- 
ját illeti, melyből a fiatal magyar 
iudósgeneráció tudományos müveinek 
kiadását teszik lehetővé.

Jegyek a felolvasó ülésre a Mé- 
liusz könyvkereskedésben válthatók. 
I. rendű hely 50 ezer, II. rendű 35 
♦>zer, III. rendű 25 ezer, állóhely 
10 ezer koronáért.

Leonie Marie Boullemier és két magyar 
gyerek halálos autókatasztrófája Belgiumban l 

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- ; giumba, egy internátusbán voltak 
döbbentő katasztrófáról érkezett hír *,u*'------ .
Belgiumból Debrecenbe. A halálos 
kimenetelű szerencsétlenség három 
emberéletet követelt és bizonvára 
azéles körben fog megdöbbenést és 
részvétet kiváltani.

Sokan ismerték Debrecenben 
Leonie Marié Boullemier angol kis­
asszonyt, aki hosszabb ideig tartóz­
kodott Debrecenben úri családoknál, 
igy pár évig Béldy Lászlóné ven­
dégszerető házában lakott és angol 
nyelvű társalgási órákat adott. A 
jómodoru, müveit kisasszonyt, aki a 
magyaroknak igen nagy barátja 
volt és meg is tanult magyarul, 
mindenütt igen szerették. Leonie 
Marie Boullemier, később, mikor 
elkerült Magyarországról, 

nindenött tanulóiét adta törhe­
tetlen magyar barátságának, 

ahol csak tehette, dolgozott a ma­
gyarokért, segítette, támogatta a 
messze idegenbe került magyarokat. 
Legutóbb Belgiumban tartózkodott 
és az ő közbenjárására két 11 éves 
magyar kislányt helyezett el Spoel- 
berk belga grófnál. A két kis ma­
gyar lány, akik a belga jótékony­
sági akció révén kerültek ki Bel-

A Nemzeti Színház renaissancea
— A Hajduföld budapesti tudó silójától. — 

iparos“ pedig a francia házasság 
törési dráma nemzetközi masinériáján 
gyártotta értéktelen irodalmi mű­
virágait.

A fenyegető válságon nőm segít­
hetett semmi más, mint a céltuda­
tos munka és még inkább a türel­
mes, bizakodó várás, — a hit a 
magjar talaj erejenek kimeríthetet­
lenségében. Amiben 1910 körül alig 
akartunk hinni, most valóra vált: a 
Nemzeti Színháznak uj, minden ígé­
retben gazdag korszaka kerdődött 
uj tehetségekkel, uj drámákkal, nem­
zeti tendenciákkal. Mig minden pesti 
magánszínház pang, aggódik, ráfizet 
s hiába kísérletezik cirkuszi és or- 
feumi attrakciókkal, „szenzációs“ 
star-rendszerrel, a Nemzeti Színház 
pénztára előtt nem szűnik a tolon­
gás és

az Ember tragédiája vagy 
Hamlet kasszadarabokká 

váltak t . . .
Még — horribile dictu I — az is 

előfordu', hogy a Pestre felráudult 
vidékiek nem a Rott Steinhardt ma- 
lacságaiba vagy a Fővárost Operett 
színház dekorációira és jelmezeire 
kiváncsiak, hanem Kiss Ferenc ma­
gyaros beszédére, vagy a „Süt a 
napu bámulatos falusi életképére.

A fordulat pedig nagyon egyszerű 
volt. Egyszer csak

elkezdett buzogni a ma 
gyár géniusz ősforrása.

Uj fiatal tehetségek tűntek föl: 
Abonyi G^za, Pethő Attila, Kiss Fe­
renc, Somogyi Erzsi, Tasnády Ilona 
s sokan mások, akik természetesek 
és mégis nagyok tudnak lenni, sőt 
magyarosan Is tudnak beszélni, ami­
től Beregi és Törzs moissi-z.mw&

elhelyezve, de szabadidejüket a 
gróf házában töltötték, ahol bőkezű 
ellátásban volt részük, szórakoztak, 
minden jóval ellátták őket. Mikulás 
napján az angel kisasszony a két 
magyar kislány társaságában autón 
egy ünnepségre ment. Visszafelé 
jövet a nagy ködben az autó neki 
ment egy kőrakásnak, összetört, 
onnan pedig a patakba fordult.

A beontilők mind sxörnyst- 
haltak,

úgy találtak rájuk, hogy a két ma­
gyar kis lány, egyik jobbról, másik 
balról még halaiban is átölelte az 
angol kisasszonyt, támogatójukat, 
akit rajongva szerettek. A két kis 
lány nevéről nem érkezett hir, csak 
annyit, a nagybátyjuk Birgmdyer 
Viktor budapesti vallástanár, lakik 
Főherceg Sándor-utca 32 8’ám alatt. 
Temetése nagy részvét mellett folyt 
le. A két magyar kislányt mellé te­
mették, sírjuk egymás mellett fek­
szik egy kis belga faluban. Renge­
teg virág, koszorú borítja sírjukat.

Leonie Marie Boullemier debre­
ceni ismerősei elhatározták, hogy 
emlékére engesztelő szent mise ál­
dozatot mutatnak be a rém. hath, 
templomban.

Mig Németországban és Olaszor­
szágban az állam feldaraboltsága 
egész csomó kulturgócpontot terem­
tett, addig nálunk, Angliában, Fran­
ciaországban minden kulturális tö­
rekvés egy középpont felé konver­
gál. A Comédie Framjaise, a Nem­
zeti Színház nem Páris vagy Buda­
pest magánügye, hanem 

nemzeti kincs, 
a nemzeti nyelv tisztaságának mű­
vészi laboratóriuma, a nemzeti klas­
szikusoknak örökéletre balzsamozója, 
a drámairó-tehetségek kiválasztó és 
selejtező akadémiája.

A budapesti Nemzeti Színházat, 
amely sokáig híven teljesítette eat 
a hármas feladatát, a XX. század 
elején mintha egy kissé kimerítették 
volna a múlt század nagy teljesít­
ményei. A „nagyok“ : Náday, Csd 
szár, Vizváry, Ujházy kidőltek anél­
kül, hogy utódaikat magukhoz ne­
velhették volna; Jászai Marinak, 
Márkus Emíliának sem akadt min­
den tekintetben megfelelő folytatója 
a fiatalabb színésznők között. Leg­
súlyosabb egyelőre

a klasszikus verses dráma 
személyzetének válsága volt.

Beregi, a privilegizált drámái hős 
tehetsege modorosságába fulladt s 
sem a kolozsvári színház kiapadha- 
tatlannak látszó tehetségforrása, sem 
a többi vidéki színházak nem szol­
gáltattak pótlást.

A szinészválsághoz még súlyosabb 
krízis csatlakozott: a drámaírók 
válsága. Herczeg Ferenc ebben az 
időben alig produkált valamit a szín­
pad számára; Gárdonyi is hallga­
tott „A bor“ és a „Karácsonyi álom“ 
u'áti; a legtöbb drámairó „nagy-

egészen elszoktatott bennünket. Nem 
selypítenek, nem racc’olnak, nem 

| sziszegnek, nem hangsúlyoznak hi- 
i básan, nem énei-élnék — és mégis 

jó színészek I A Nemzetinek ma 
olyan együttese van, hogy

még a kis szerepek is nagy 
színészek kezében vannak.
Pethes és Gyenes halála csak 

megrázta az épületet, de nem rom­
bolta lo még Átmenetileg sem. Meg­
maradt a régi „márkák“ közül Gál, 
Rózsahegyi, Odry, Kürthy József, 
meg a többi — szerencsére most 
már nehéz el is sorolni a neveiket. 
A fellendülés legbiztosabb jele pedig 
az, hogy maguk a színészek érzik 
a színház régi vonzóerejét. Pethő 
Attila jól fizető magánszínháztól lé­
pett át a Nemzetihez, Kiss Ferenc 
pedig súlyos százmilliókkal váltotta 
vissza magát az Unio-szinhAzaktől, 
hogy népszerű színészből értékes 
színész lehessen. t. i.

Nagyszabású mulatság 
február l-én a Bikában

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
idei farsang kellős közepén, február 
elsején szenzációs mulatság lesz a 
Bika dísztermében. Színészek és 
műkedvelők közreműködésével. .Far­
sangi göibe éjSZiku* címén kabaré 
előadással, táncmulatsággal egybe­
kötve, rengeteg mulatta1 ó ötlettel 
gazdagítva rendezik ezt a mulatságot 
a debreceni újságírók saját segély­
alapjuk javára.

Nagy elükészületek folynak 
hogy a farsang legsikerültebb 
latsága legyen a »Farsangi 
éjszaka.«

Ez az elnevezés azonban
valami duhajkodó, hanem finom és 
nivós, ám mégis eredeti mulatságot 
jelent, melyre már jó előre felhívjuk 
a nagyközönség, de különképpen a 
helybeli újságírás barátainak és jő- 
akaróinak figyelmét.

arra, 
tnu- 

görbe

nem

Nemzetközi értekezletet 
akartak tartani a kom­

munisták Bécsben
Berlin, január 3, A „ Kowicche 

Zeiung“ Katz Iván birodalmi német 
kommunistának Bécsben történt le­
tartóztatásává* kapcsolatban azt je­
lenti, hogy Katz azért tartózkodott 
Bécsben, hogy a kommunistavezetők 
nemzetközi konferenciáján vegyen 
részt. Ennek az értekezletnek az volt 
a célja, hogy aZ osztrák kommunista 
par'ot újjászervezzék-

Kation kívül Fischer birodalmi 
gyűlési képviselő és több más német 
és orosz kommunista is Bécsben tar­
tózkodik. Amikor Katz letartóztatásá­
nak hite elterjedt, a Becsbe érkezett 
kommunisták a várost részben Útipog­
gyászuk hátrahagyásával menekülés- 
szerüen elhagyták-
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Újjászervezik az oláh hadsereget
Torpedó rombolókat vásárolnak Olaszországtól

Bukarest, január 3. A lapok je­
lentése szerint a hadügyminiszter 
modern hadászati alapon ujjászer 
veri a hadsereget. A tengerészet 
újjászervezésénél főleg a tenger* 
alattjárók, vízi repülőgépek és a 
Szikrataviró jelentőségét tartják 
stem elölt.

As olanoktól két lorpedóroD- 
bolöt vásárolták.

Ezek részére most készülnek a |

hosszucsövö ágyuk. 0 aszországban 
tengeralattjárókat és repülőgépeket 
rendelnek meg, ezenkívül 0 aszor- 
szágba katonanövendékoket kül­
denek ki, hogy

elua jatítaák as uj|omn beszer­
zendő hadi asskösök késelésé 
has szükséges technikai is 

Dereteket.
A tengera'attjárók és hidroplánok 

részére külön kikötőket létesítenek.

Széthull a kisantant
Prága, január 3. A Rude Pravo 

a kisantant bomladozásáról szóló 
közleményében foglalkozik Benes 
politikájának kudarcával. A kisantant 
bomlásának első nagyobb jelo az 
volt, hogy Oláhország elfordult Szer­
biától, Csehországtól és

aem vállal ssolidaritást a 
bessarabial kérdésben.

Fanciaország, a kisantant egykori 
föpatrónusa, miután hitelforrásai ki­
apadtak, elfordult Szerbia és Oláh­
országtól. Ezért a két balkáni állam 
Londonban próbálkozott, Anglia azon

ban a hiteladas feltételéül balkáni 
szovjetellenes blokk megalakítását 
szabta ki. Az uj politikák fejlődés 
tehát ma Szerbia és Oláhország és 
Bulgária újabb összekapcsolását je­
lenti, jelenti egynttal azonban a 
kisantant felesleges voltát. ;

Csehország elszigeteltségét, vég 
eredményben tehát Benes po iti- < 

kajának kudarcai.
A kisantant minden súlyát elvess- ! 
tette és tényleg bomladoaó félben ; 
van. Franciaország helyett most 
Anglia törekszik Középeurópa felé, j
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Az osztrák diákság is nemzeti alapon 
szervezkedik

t
i

i
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Antizxemitizmuz a bécsi főiskolákon — Az osztrák nacaonalisia 
diákság vezetője nyilatkozik a Hajdufoldnek

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes dolog, hogy a legázolt német 
nemzeti gondolat s a faji öntudat 
az évszázados múltú, kemény szer 
vezettségü német diákte s tíletekben 
talált hatalmas menedéket. A germán 
jövendőnek e nacionalizmusukban a 
magyar bajtársi szövetségekkel 
egyenlő értékű testületéivel szemben 
liberális oldalon a bécsi német diák- 
Ságra szeretnek hivatkozni, mintha 
ott — a vörös köztársaság légkö­
rében, — mentt volna az ifjúság ez 
.egyoldalú* világfelfogástól. Ennek 
a tendenciózus beállításnak élénk 
cáfolatául szolgál az a beszélgetés, 
amelyet a Hajduföld bécsi munka­
társa folytatott

Br Paul Frankkal
a „Deutsche Hochschul-Zeitung“ 
szerkesztőjével, az osztrák naciona­
lista diákság egyik vezetőjével, aki 
lekötelező kedvességgel tájékoztatta 
erről a problémáról.

Paul Frankban nincs semmi a bi­
rodalmi német diák feszességéből és 
hidegségéből. Arcán a schlágerek 
okozta szigorú barázdák játszanak 
kellemetlen groteszk táncot a bécsi 
közvetlenség kedélyráncaival:

— A bécsi, illetőleg az osztrák 
diákság, — mondja —

7S százaléka nacionalista érxósfi
s ezeknek legalább 55-60 száralika 
Burschenschaf tokba van beszervezve.

_  A nemzeti gondolkozása hall­
gatóság gondolatvilága és megváló 
sitandó programmja jelenleg három 
főtengely körül forog: /. Antisze­
mitizmus. 2. Legitimizmus. 3. A jövő­
beli „reális* kibontakozás elképzelése.

—” Ami az első pontot illeti — 
állíthatom, hogy Ausztriában ma már 
a nép minden rétege számol a zsidó­
ság térhódításával, csupán a kon­
klúziót nem vonták még sokan le 
elég logikusan és ennek következté­
ben elég egységesen.

A nacionalista diákkorporációk 
általában véve antlsseaistak.

__ Az antiszemitizmust nálunk 
nem is annyira szervezni, mint irá­

nyítani kell, mert itt a szervezést 
elvégzik magúi a zsidók az ő szél­
sőséges hajlamaikkal és kirívó visel­
kedésükkel.

— A másik kérdés, amely a ma­
gyarokat nem kevésbbé érdekelheti, 
a legitimizmus. A legitimizmus (a 
Habsburg Monarchia visszaállítása) 
nálunk, de különösen Becsben vég­
képp elintézettnek tekinthető. Egyes 
jelentéktelen keresztyén szocialista­
legitimista csoportok kivételével itt.

senkisem gondol a régi állapo­
tok vimaállititaara.

— A sovén gondolkozása diák­
szervezetek ennek az eszmének min­
denekelőtt ellenségei s minden erő­
jükkel ellenszegülnének egy ilyen 
esetleges kísérletnek. Különbén is az 
itteni legitimisják vezetői teljesen 
jelentéktelen (gänzlich bedenbungs- 
los) egyéniségek, kik csak egymás­
közt veszekednek.

— Természetesen egészen más a 
monaichismus kérdése, minálunk né­
meteknél szigorúan elválasztandó a 
legitimizmustól. Legnagyobb része a 
nemzeti érzésű diákságnak nem gon­
dol arra, hogy legitimista legyen, de

aanM inkább monarelústa 
érzelmi

ezek vagy Hohenzoliern pártiak,, vagy 
csak általában monarchistik minden 
határozott személy nélkül.. .

— Végül még óhajtok megemlé­
kezni — folytatta dr Frank — a ki 
bontakozna kérdéséről. Anélkül, hogy 
egy nagy germán egység létesítésé­
ről, tehát a birodalomhoz való csat­
lakozásról, mint távolabbi — jelen­
leg sok akadályokba s épp ezért 
pillanatnyilag reálisnak nem nevez 
hető célról valaha is lemondtunk 
volna — egy idő óta a

dana konföderáció gondolata 
keid náluk mind élesebben 

tart hódítani,
I mi a mai Ausztriának, mint ipar 
i államnak az utódállamok gazdasági 
í egysége, vámuniója vagy esetleg 
I pláne közös vámterülete lényeges 
' előnyére szolgálna. it|. H. V.

Ahol megértik a nyomorgó magyar 
ifjúság segélykiáitását

Szabolcs vármegye 450,000 000 koronával 
támogatja diákfiait - Mikecz István alispán 

akciója
(A Hojdujöld tudósitójától.) A há­

ború és forradalmak utáni nyomo­
rúság mindenekfeletti su'lyal nehe­
zedik a magyar jövendő hordozóira, 
a magyar diákságra s nemcsak ha­
gyományos kulturnivónkért, de ma­
gáért a szimpla létföutartasést ví­
vott nehéz harcaiban épp a magyar 
társadalomban talál siralmasan ke­
vés megértésre és támogatásra ez a 
kereszthordordozó ifjúság. Örvende­
tes és minden elismerést megér­
demlő kivétel e téren Szabolcs vár­
megye, amely — ellentétben Debre­
cen alamizsna filléreivol — dr Ml 
kecz Istvan alispán szociális érzéktől 
és nemes megértéstől áthatott kez­
deményezésére sok száz millióval 
segítette elő diákjainak tanulmá 
nyalt s hárilotta el a megélhetésük 
elé tornyosuló tömérdek akadályt.
456,000,000 korona az as összeg, 
amelyet e mindennél fontosabb célra 
forditott a múlt esztendőben Mikecz 
alispán hatalmas akciója, hogy nem 
fáradó eréllyel és agilitással ké­
szítse elő ennek az évnek még na- 
gyobbszabásu segélyező tevékeny­
ségét.

Szabolcs a tavaly főképpen a vár­
megye szülötteit részesítette támo­
gatásban, de ezidén ki fogja ter­
jeszteni atyai gondoskodását a le­
szakított országrészek száműzött árva 
fiatra is, hogy itt is követendő pél­
dát Állítson a szomszéd megyék kö 
zömbös publikuma elé.

Budapesten
111 szabolcsi egyetemi hallgató ré­
szesült a tavaly az alispán és ne- 
meslelkü munkatársai által össze­
teremtett segélyösszeg támogatásá­
ban. Ezek közül 62 hallgató kapott 
1—2 mázsa búza értékű havi se­
gélyt, 29 hallgatónak fizették a 
menzadiját s 20 diáknak egy ösz- 
szegben juttatott 1—1 milliót.

Debreceubeu
23 hallgató részesül a vármegye 
segélye révén teljes ellátásban, 22 
egyetemista, valamint 10 gazdász 
kap havi 1 mázsa buzaértékü segít­
séget.

Más főiskolákon tanuló szabolcsi 
diákoknak is juttat adományokat a 
vármegye szeretetteljes gondosko­
dása. így Sopronban 3 thoologust, 
Pécsett és Egerben 5 diákot segé­
lyeznek, mig Szombathelyen az ösz- 
szes közigazgatási tanfolyamon levő 
fiai, összesen 11 en részesülnek havi 
1 mázsa búza értékében.

Külföldön
4 szabolcsi diák tanul 4—4 millió 
koronás ösztöndíjjal, ezenkívül rend­
kívül nagy a szama azoknak a jog 
szigorlóknak s nyugdíjasok és tiszt­
viselők középiskolás gvermekeinek.

akiknek jelentős összegekkel segítik 
elő tanulmányait.

Szabolcs vármegye áldozatkészsége 
valóban megérdemel minden elis­
merést, ds főleg Mikecz alispán, az 
akció lelke, fáradhatatlan segítő­
társaival együtt. S amikor Szabolcs 
450,000.000 koronát tud áldozni a 
maga ifjusagáaaK melegszívű támo 
gatására, talán ideje volna, hogy ez- 
ősi rivális Hajdú vármegje szék­
telje, Debrecen, úgyis, mint a „leg- 
magyarabb“ civitás ne csak a zsidó 
gimnázium céljaira áldozott százhet- 
venmillióval mu'assa meg a magyar 
kultúra iránti megértését, de telje­
sítse kötelességét azokkal a nyo­
morgó magyar fiukkal szemben is, 
akik keserű lélekkel és megingó bi­
zalommal nézik az apák különös 
s -farkodasát

FÖI5KOLR
A budapesti m. hír. állatorvosi 

főiskolán január 10 tői január 17-ig 
lesznek a szabáiyszmü beiratások. 
Az előadások p’dig az ezután kö­
vetkező héten kendődnek meg.

Tízmillió korona 
jótékony célra

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
mai közömbös és megértést nélkü­
löző sivár napikban oly ritka ma­
gyaros nagylelkűség és nemes bő­
kezűség értékes gesztusáról kell 
be zamolnunk.

Hindi Szabó József nyug, alis­
pán, mint az Appolo, Uránia és 
Vígszínház mozgóképszínházak ve­
zetője az üzleti év végeztével 
tízmillió koronát juttatott jótékony 

célokra.
Szabó József alispán eddig is 

mindig volt azoknak sorában, akik 
úri megértéssel támogatták a ma­
gyar társadalom minden rétegében 
oly nagy számban lévő segélyre 
szorultakat s a legújabb adomány 
épp annyira megérdemel minden 
hálát és elismerést, mint ahogy 
például kell szolgálnia intézmények­
nek, vállalatoknak és magánosok­
nak, akiket a nyomor szavának 
meghal1 gatására képessé tett sze­
rencsés anyagi helyzetük.

A tízmillió koronás adomány a 
következőképpen oszlik meg :
A diáknyomor enyhítésére 
A diák menzáknak 
Hősök síremlékére 
Hadiárvák javára (Hadröá) 
A Zita árvaháznak 
A sikotnémáknak 
Siegényháznak 
Márimarosi menekülteknek 
Nemzeti Szövetségnek

2.000,000 K.
1.000,000 K.
1.000,000 K,
1.010,000 K.
í.010,(00 K.
1.000,000 K.
1-001.000 K.
1.000,0 0 K.
I 000,000 K.

Összesen lO.bOti.nuo k.

MINDENFÉLE PRÉMBÖRÖK ÉS 
SZÖRMEÁRUK

melyen leszállított árban árusittatnali 1
PRÉMEK estélyi 

RUHÁKRA MINDEN SZÍNBEN

Tűzhelyek, kályhák, füst­
csövek, öntött edenyek 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében | 
Ko»»uth*zz obor mellett. :::: Plec-utca 7. I
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— Fe’hívás a Magyarság, Szó­
zat, Nemzeti Újság, A Nép és Uj 
Nemzedék előfizetőihez. Postakölt­
ségét megtakarítja, a postán nem 
kell várnia, ha a fenti lapok fiók 
kiadóhivatalában fizeti be az elő 
fizetés diját. Piac u. 42., posta mel­
lett. Kovács Károly fiókkiadóhivatal- 
vezető.

— A Zsoldos tanintézetnek az 
ország legrégibb és legismertebb 
középiskolai előkészítő intézetének 
igazgatója január 3—4. és 5 én 
Debrecenben tartózkodik. Érdeklő­
dőket fogad Bika-szállóbeli lakásán 
3 án és 4-én d. e. 10—1, délután 
3—6 óra, 5-én délelőtt 10-1 óra 
között.

— A téli testnevelési tanfolyam­
ban résztvevő ifjak érái. A testne­
velési órák ebben az évben nem a 
Kollégiumban, hanem a huszárlak­
tanya lovardájában (bejárat Szőc- 
henyi-utcíról) lesznek megtartva. A 
csütörtökön járóknak délután 2 órai 
kezdettel, a szombaton járóknak 4 
órai kezdettel.

— Aliöldy Karoly tánciskolájában 
január nyolcadikén uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások Péterfiv 
utca 2. sz.

— T&körgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése Sipkovits, Szív- 
utca 14—15. Telefon 356.

Hirdessen a Hajdút didijén 1
színház

Műsor:
Vasárnap délután A gyimesi vzdvirág 

népszó mü. O csó helyárak.
Vasáinap este Nótás kapitány, operetta.

Bérlet szünet.
Hétfőn Csókoljon meg, francia bohózat.

Fisztviselőest. A) bérlet.
Kedden Az ezüst sirály, operette. U| 

betanulá sai. B) bérlet.
Szerdán: A három grácia. Operette C)

bérlet.
Csütörtökön: Notás kapitány. Operette. 

lisztviselőest. Bérletszünet.

MÜUÉ5ZET
A lüvészhas klallltasa megtekint­

hető naponta S'.ent Ann» ufca5. szara 
alatt első emeleten, délelőtt 10 órá­
tól délután 6 ig._

TESTEDZÉS—
A labdarugó kerö ei lau »cső ftse. 

A MLSz keletmagvarországi kerüle­
tének tanácsa hosszabb »zünet után 
hétfőn délután 6 órakor tart ülést a 
városháza kistanácstermében. A tanács­
ülés legfőbb feladata lesz a jövő évi 
tisztujitás, illetve közgyűlés előkészí­
tése és a fontosabb íolyóügyek elin­
tézése. A részletes tárgysorozta a kö­
vetkező : főtitkári bejelentések, az 
1923—24 évi bajnoki értnek kiosz­
tása. a DKASE—KTE-ügy Jetárgya- 
lására egy rendkívüli intézőbizottság 
kiküldése, a fellebbezési _ tanács ki­
egészítése, a közgyűlés előkészítésére 
egy jelŐlő-bizotteág kiküldésé, felirat 
a MLSz-hez a kerület segélye ügyé­
ben, tavaszi válogatott mérkőzések, 
felirat a futball tilalom ügyében, 
illetve állásfoglalás az országos baj­
nokság döntőjének színhelye ügyében, 
a múlt évi zárszámadás és a jövő évi 
költségelőirányzat beteerjesziése, eset­
leges folyó ügyek. A tanácsülésre a 
kerület összes tagjait ezúton is pon­
tos és teljes számban való megjele­
nésre kéri fel a kerület vezetősége.

A karáisonyi és újévi túrák ed­
digi eredménye: 18 győzelem, 4 el­
döntetlen, 6 vereség. Eddig már 
minden külföldet járó magyar csa­
pat szenvedett vereséget.

ITK—Sslávia. Ma, vasárnap ta­
lálkozik semleges területen, a német­
országi Eiberfeldben a háború óta 
először magyar és cseh labdarugó­
csapat, az MTK és a Szldvla. Tár­
gyilagosan mérlegelve az esélyeket, 
a magyar csapat győzelme nem igen 
várható.

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN 

Irta : Z. J. 7
Bán: Sajnos uraim, a mi iskoláink belőlünk e^y kicsit Bolond 

Miskát, egy kicsit Faustot, egy kicsit gyámoltalan szerzetest faragnak.
Kofranek: Add meg magad Izor.
Kartal: Maga, vagyis te Kofranek mindig a sarokba akarsz en­

gem belecsatázni. De ne mondják, hogy nem vagyok egy jó ember. 
Hanem még egy redakciós ügyben is van elintézni valónk. Már itt 
illetékesek vagyunk, (ián íné fordulva.) Legalább is ön Megengedi?

Bán: Házigazda vagyok. Parancsoljanak velem.
Kofranek: Izor, ne légy kíméletlen. Gondold meg, hogy a mi 

nagy mesterünkkel beszélsz.
Bán: Csak semmi érzelgősség uraim! Ha valamiben hibás vol­

nék, állom a vesszőfutást. Ez csak természetes.
Kartal: Természetesen. — Nos hát tisztelt tanár ur, a tegnap be­

küldött cikkét nem fogjuk közölni.
Bán: (Hitelen felkél helyéről.)
Kartal: (Kézi atot húz k> »sebéből.) Itt van a kézirat. (Az asztalra teszi)
Bán : Ezért méltóztattak idefáradni ?
Kartal: Úgy van: fáradtunk. A szedőgyerekkel is elküldheti k 

volna.
Bán: Ez, urak, sértés.
Kartal: Sértés? Maga mondja? Hát miért volna sértés? Háf 

nekem, az ügyvezetőnek nincs jogom egy cikket elvetni?
Bán : Ilyesmi nem történt velem soha.
Kofranek: Persze, persze A kiválókkal szemben más szabályok 

érvényesek. Ezt tudhatnád Izor barátom.
Magda: Megbocsásson igazgató ur, ha közbeszólok A férjem 

mindig nagy készülődéssel ir. Ha ir, még fennhangon sem szabad 
beszélnünk. Egész sereg könyvvel veszi körül magát. Lexikonokkal.

Kofranek: Pláne lexikonokkal. Na tessék!
Magda: Azért ne vegye zokon igazgató ur, ha Miklóst bántja ez 

a dolog. (Bánhoz.) De te se hányd fel, hogy olyan lelkiismeretesen írsz.

BitaMuk *a aoxgésslDháxak köilemMyti 
Cgokonai-srtnbáí

Olcsó helyarakkal kerül ma dél 
után színre G'czi István pályadíj­
nyertes, regényes nép^ziumüva „A 
gyimesi vadvirág".

Kováts Terus jabza Magdolnát a 
„Gyimesi vadvirág“ ma délutáni elő- 
adásán«

Székelylakodalom, fenyőtánc, fogy- 
vertane és egyéb látványosság, a 
kacagtató Cwa családdal a legjobb 
darabok közé emelik „A gyimesi 
vadvirág“ népszínművet.

Gyöngyössy Märy játsza Gretet 
ma este „Nótás kapitány“ sláger 
operettében.

Tisztviselőestben hétfőn a szen­
zációs sikerű „Csókoljon meg“ fran­
cia bohózat.

Apollomoigé
Két sláger egyszerre Zoro és Huruval. 

Szerelem a fagypont alatt. Megzavart nász­
éi Viola Danaval.

Hétfőn : Két sláger Láthatatlan ellenség 
Ámor inkognitóban.

Viguinháx-inoigó

nTŐZSDE

Az óriási sikerű film: Erősebb a szere- 
lemnél. Mia May főszereplésével.

Hétfőn : Napkelet hercege.
Uránia-moxgi

Néfy arcú asszony, Paramount film 
Betty Compsonnal.

jön : Mary Tudor, Panoptikum. Königs­
mark. _ ,■eteormoxgí

Vasárnap »Riadalom a háztetőn*. Ame­
rikai viiágburleszk és ,Az uj gazdagok* 
Amerikai attrakció. Róbert Warvickkel a 
főszerepben.

Kedden január 6-án Vizkereszt napján, 
„Prometheus* Vi ágsláger- Mindkétréss 
egyszerre. Gunnár Tolnaessel és Clara 
Wiethtel a főszerepben Előadások 4, 6 
és 8 órakor.

Magyar korona 0.0070. 
ZOrlchl xArtat

• ewyoxk 513—, London 2436, Miláné 
2173, Párt« 2784- Hrüssze: 2670. Prág» 
15*/., Budapest 0.0070 Belgrad 800—, 
Bukarest 262*/a, Hodaodia 2G7 93, Varsó 
98’/s. Berlin 122 12, Bét» 72*/„ Szófia 
375—
Magyar Nemzeti Sana jelentése 

a clsviin.«íioiyismoMói
Oollár 7223J—72810, angol font 3443 ’0 

317000, hollandi forint 29155--29405. 
francia trank 3944-3984, svájci 'rant 
14070-14210, csrh ko.ona 2168-2188, lei 
378 -375, ‘tr<i 3054 — 3084, dinár 1108- 
1128, osztrák korona 102.05—102 55 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytöz-ati'r zéttai
Irányzat rendi-ívül üzletiden volt, az 

amerikai piac stagnálása következtében. 
Forgalom alig volt.

HsVa*aiO8 Arak: 76 küOS tíszavidél-i 
búza 522'/,-525, egyéb 520-522 lét, 78 
kiioa fiszavidéki búza 532 fél-535 egyéb 
530- 532 fél, rozs 430-435, lak. arpa 
40D—44O; sörárpa 470 — 5.0, köles 
260 93. zab 410 -420, lenget' 255—60, 
korpa 225 - 30, ic-pce jegyzését a mai 
nappal kiemeltek.

Nemesfém piac
I k ronás 63JO, 2 koronás 12600, forin­

tos 17000, 5 koronás 33000, aranv 10 
kor; nás 165900, 2J koronás 330,000, 
Ducat 175000, ezüst 950-es tiz gramm 
1500, 900-as 1400, 80 »-as 1200, 75 '-es 
1100. tört arany 14 karátos 27—28000, 
szinezüst 51.000, platina 220 —230,000, 
Irányzat tartott, forgalom csekély.

Ferencvarowí uertft»vé»Ai
Felhajtás 638, eladatlanul maradt 537. 

Arak: zsirsertés öreg prima 22—23, fiatal 
nehéz 25 26, közép 24-25, Könnyű 
22—28, szedett közép 24. Zartvásári fel 
hajtás 24 sertés, eladatlanul maradt 24. 
Vidékre élve elszállítottak 7 darabot. A 
vásár lanyha volt.

(Szűnt t.) ,
Bán: (Le, feljár, majd Kazallal színben ma ;á .) jó. En meghljtom a 

fejem. Azonban csak egy feltétel alatt. Még pedig az alatt, hí meg­
győznek, A fércmüvet csak ostoba fráter tartja jónak, de az is hitvány 
alak, aki az igaztalanságot fészből zsebrevágja. önnek, — önöknek 
engem meg kell győzniök.

Kartal: Natürlich.
Bán: A léhán megvert szolga, mondom : a szolga szivében ott 

marad a tövis. Se a vállalatnak egyszerű szolgája vagyok, — hane m 
ezer ördög és pokol . . .! (erőt vesz magán s némi várakoiás után enyhébb 
hangon): Engedjék meg az urak, hogy elmondjam, ami most az 
eszembe jutott.

Magda: (ijedten) Miklósi
Kartal: Valamit tőlünk követelni tetszik ?
Bán : (Magdához.) Légy nyugodt no, egy ártatlan mese. (A társasághoz.) 

Ez a cikk-história egy mesél villantott meg az eszemben. Ha nem un­
tatja az urakat, el is beszélném.

Kartal: Mese? — Kérem. — Nekem nagyszerű dolog, ha itt 
mesével fognak kiszolgálni.

Kofranek: Kérlek, ne igy ! inkább azt mondjuk: „Prima élvezet 
ha a mester nyilatkozik.*

Bán: Kérem, kérem, — Csak azt hiszem, tanácsos elővenni a 
óbbik eszünket, mielőtt egymásnak megyünk.

>

i

I
I

(Folytatjuk.)

Nagy vásári
Datolya, malaga, füge, 
kandirozott gyümölcsök 
narancs, díszdobozos

• cukorkák, likőrök, pezs-
I gok, borok, tea, rumgl kapható a

I,Hangya4 üzleteiben
Főüzlet: Rózsa-ucca 2.

• Fiókok a város minden részében.

!■ • ■■■ • • ■■■ t ■■■• •■■■•!
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Bangó tanintézet 
Budapest, 

Ráday-ucca 14. szám alatt.
Teljea anxagi garancia mellett készít elő 
vidéki magántar.alókat is — Jegyietek.

Nehéz az ’M
Jóruhába járni gondot ad, VFfiHF7 
oteeón beszerezni tessék wuQlTtfc.
■tenni, hol kevésbé használt úri ruhák el' 
adása, vétele ée alkalmi ruhák kölcsönzése
IfóF-utca Z.U. (Zenedével szemben). |

Olcsó fűszeráru 
beszerzési forrás

1925
január elsejétől

4°|o
kedvezményi nyújt 
könyves vevőinek

a

Félegyházy
János cég

Piac-ésMiklős-u.smll
RITTICH VIRGIL

oki. 94p«szm*rnök

Berendez : £^‘rakal ,eitilm'" 
Q,állít • textilgépeket, kellékeket, anilin. ÖZdIIII . fe«tékeket

Érdeklődőknek szaktanáccsal szolgál.
IRODA Budapest, IX. Ferenc-körút 37. IV c 

Telefon: József 38-91.

Elsőrendű
Porosz kőszén ’ 
Darabos koksz i 
porosz kovácsszén j 
Száraz tűzifa | 
Fedéllemez,

ragyvifoMtdkban le<olesóbbMi beszerezhető

BARTHA
telepön I

Ispotály-u 3 b. Telefon 785

Alkalmas dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald 
rófös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi 
szövetek, cosmanosi ruha és pongyola ílanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási 

választék. Ríhii elcsi lapliial. lílliMfl trepp m Cilii malii ülöm tesxaiiított áralton

Debrecen egyedüli altruisztlbns alapon álló ‘emel kezéül Intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VALLaLATA 
Telep : Barczi-ncca 3. szám alatt 
Iroda Bózsa-ncca 2 zz.,a „Hangyánál“

A legolcsóbban vállal mindenféle díszes és egyszerű temetést

Náauűsafiv 
Ltnos 
CÉGNÉL
PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek, 
kabát velourok. Casánok, 
divatos flanellek, barche- 
t k. zefirek, vászonnemüek, 
téli kötött áruk, harisnyák, 
keztyük, mi. deaféle rövid 
áruk nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett sze­
rezhetők be.

Legszebb újévi ajándék
Sfonznomíkh és esIlliMMI

megrendelésre készülnek. Villany­
berendezéseket jutányos árban készít

GAY JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronzmüves vál­
lalatában. Szóchenyi-ucca 14. szám

I Sobelin, netz, stb munkákra modern

képtaretléc köp, Bvái

I
 keret úgy képekre valamint tálcákra 

nagy választékban kapható

Hampel képkeretező-üreges.
őüákőczy- ucca 8. szám

Hirdetmény.
Terményértékesítő és Feldol­

gozó Részvénytársaság felszá­
molás alatt derecskéi bejegy­
zett cég nevében az igazgató­
ság, mint f< Iszámolóbizottsága 
K. T. 202. §-a alapján felhívja 
a társaság esetleges hitelezőit, 
hogy követeléseiket ezen hir­
detmény közétételétől számí­
tott 6 hónap alatt a felszámoló­
bizottság megbízása folytán dr 
Ertsey Péter derecskéi királyi 
közjegyző urnái annál is inkább 
jelentsék be, mert a később be­
jelentett követelések figyelembe 
nem vétetnek.

Derecske, 1925 január 2-án.
Az igazgatóság, 
mint felszámoló bizottság.

Budapesti 
taetkOzi 
Vásár

1925
ÁPRILIS 18- 37-18

Rendezi a

BUDAPESTI KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:

a debi ecenl Kereskede'mi és Ipar­
kamaránál. — Kareagon: Htiász 

Imre oki. gépészmérnöknél 
további a vá’ár rendezőségénél

BUDAPEST, V SZEMŰRE UCCA 8

Kedvezményes utánig és visum 
Lakáskiutalás

Önkéntes árverés
Január 7-én 9 órakor Pa- j 

csirta ucca 52 számú ház a I 
helyszínén önkéntes árverésen ; 
eladatik. f

Árverési feltételek a hely- ; 
színén a tulajdonosi knál tud- | 
hatók meg. ,

Kokusfutó 
békebeli i 
minőség

66 cm széles métere. . H 75GED
SO cm széles mé‘crs. . H 95 000 |

IZÜ cm széíbs mctei’c. . fi 130.000

Sárcipő 
legjobb i 
minőség

Hői H IZo.ooo Férfi 6 IVo.ooo

Legjobb 
minőségű

Hócipő
Höl R 310,000 Férfi H 37o ooo

Gyermek -ar- és j

cipők nagyválasz- i 
tékban, legolcsóbb 

árakon
HAAS LIPÓT

LINOLEUM 
ÁRUHÁZ

Ferenc Józbef-ui 58.
Megyeháza mellett
Telefon : «.«3.

Nagyvásár
Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!
SzabM<< lléhek, bélésáruk harisnyák, csip 
kék, hímzések, kötő- és seövőfonalak dús 
választékban, legolcsóbb gyári áron

MEZEI FERENCNÉL
Széchenyi ucca 43. (Az, udvarban.)

a Eladó házak!
Házvevök!
Jő vétele­
ket csak a
2& év óta

fennálló

Sísí Laios irodai fflteM!
mert a Nagy Lajos Iroda nem vesz föl 
minden céle megbízásokat! Nem vesz föl 
olyan eladási megbízást, amikor a tu­
lajdonos kísérletezik, szédületes árat 
akar házáért kapui, olyan fantasztikus 
•rat, melynek felét sem é i meg! Fi 
g> éljék meg, hogy milyen árak vannak a 
Nagy Lajos irodánál h aztán nézzenek 
s- ét a városban, nézzenek meg olyan há< a 
kát, melyeket a tulajdon m maga árul, 
akkor majd látni fogják a különbséget.

Legelőször is tekintsék meg a Csil- 
lag-ucca 65. számú házat

Ezt odaadjuk. 105 millió koronáért / 
Magában foglal egy rendbeli uccai két 
szobád lakást előszobával, konyhával 
és speizzal. Alápincézett szép lakás. 
Van továbbá két rendbeli I szobás la­
kás mellékhelyiségekkel és 2 szép pince­
szoba Stukaturos, padlós szobái Vil. 
anyvilágitás. Víz és csatorna bevezetve.

Ezt a házat pedig odaadjuk a leg­
első jelentkezőnek IOO millió k°~ 
rónáért. Figyeljék meg, hogy miből 

áll és né zék meg rögtön !

I
Bere sényi-uces 32. számú híz. Az uc­
cai front régebbi, de igen jó karban 
tar'ott téglaépület cseréppel fedve Eb 
ben van két rendbeli 1 szobái lakás, 
me’lékbehiségekkel. A belső újépület­
ben, modern, magas földszintes egy 
szoba, előszoba, kamara és Iont a szu- 
terénben szép konyha és speiz Szőllő- 
lugas éa nehá iy gyümölcsfa. Elkülöni 

tett udvarban a fáskamarák

Mennyit adna On a Fendég-ucca 
14. számú kis családi házért ??????
Melyet most kedvező fizetési feltételek 

mellett megkaphat 1 ,

VASUTASOK I Önöknek pedig ajánlunk 
k t házat a vasút közelében I Az egyik 
a Homokkertben, Bujdosó uaca 14 az, 
alatt van, hatalmas telekkel és istálló­
val, rögtön beköltözhető kétszobás la­
kással, melyhez van konyha, kamara, 
speia, fáskamara, istálló, setéiéi, szőlő, 
konyhakert éi gyümölcsös. Van továbbá 2 
rendbeli 1 szobás lakás, mellékhelyiségek t 
Ennek az ára 120 millió k°rona I

A másik hái pedig, mely a Gyarmathy 
János űré, a Tógláskertben, Szepesi- 
urea 51. szám al-tt van, közvetlen a 
csöszház mellett Uatalmis nagy telek­
kel Két épülettel, ar. egyik uj épület 

építkezése most lett befejezve.
Rögtön beköltözhető lakással! Ez1 a 
házat is odaadjuk 70 millió K-írt

Ezen házak fele1! a Nagy Lajos 
Országos Inga'lanforgalmi Vállaló' 
rendelkezik, egyedül csak o't köt­
hető meg a vételi jogügylete, ott 
teendő le a vételi foglaló is j 

inilla: QBres-uceas. sí. aluli



1925 január 4. NIWDwrwRi» 9

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon : 353. SxAm
102.000—IO8.O00 koronáért szállítja azonnal házhoz j 
mázsánként a legkitűnőbb 7ooo—75oo kalóriás porosz , 

kőszenet
Állandóan raktáron tart : Kitűnő poro<z kőszenet, üzemi sze-et, banya kokszot és 
mosott kovácsszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztvise­
lőknek, fixfizetósü egyéneknek és egyesületekne< kedvező fizetési felté'elek,

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhi-detés* 5 újságban (10 Szóig) SOOO korona

Levelezés

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 5í Porosz Szenet 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszoi.négy őrs alatt házhoz szállt a legolcsóbb napi árbtn bármely mennyiségben ,

Da.*9^/4 porosz árén és tűzifa telep? Homok kert, Hid-ucca j I
V £ v FC kJ* JL w Telefon 131. Városi iroda Ptac-u. 81- Telefon 11*38 j 
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek, |

KILLER EDE
BUTORGYÁROS UDVARI SZÁLLÍTÓ DEBRECEN 
ÉS VIDÉKE LEGNAGYOBB BÚTORÁRUHÁZÁBAN

40 éves fennállása alkalmából óriási 
!! újévi vásárt rendez !!

Hálószobák 4 és fél millió oo Ebédlők 8 millió koronától.

Továbbá nagy választék 
leányszobák, unszobák, valamint egyéb lakberendezési tárgyakból

M Házvevők 8! Gazdálkodók !!
Mielőtt házat vennének, nézzék meg 

T előbb ezt a csoda nagy udvaru Boldog- 
falva-ucca 17. számú házat! Gyönyörű 
nagy istállóval 12 darab jószágra !!! !!! 
Beköltözhető lakással!
A Boldogfalvancca s nagyállomás közvetlen közelében van, 
az Erisébet-acoábr.i nyílik be. Az uccai fronton van a régebbi 

épület kétsaobás lakással, verandával és konyhával. Ebben bérlő lakik, de több 
lakó nincs I Ab udvari uj épületben lakik a tulajdonos : Kovács József földbir­
tokos ur. ez lesz átadva a vevő részére a mai naptol, illetve a foglaló letétele 
napjától számított 6U nap alatt beköltözhetosre. mélyért az Iroda föltétlenül sza­
vatol I Ezt a lakást kapja a vevő beköltözhetésr ■ és pedig két szép szobát elő­
szobával, cselédszobával, konyhával, kamarával Sütőkemence Hatalmas tégla 
istálló 2 darab nagy jószág részére, kocsiszín, táskamara góré, sertésó), pin­
cék, baromfiól Stukatnros, padlós szobák. Cserénkályhak Villanyvilágítás min­

denütt, még az istállóban is.
Ezt a házat odaadja az Iroda a legelső jelentkezőnek 400 millió K-frt

Tekintsék meg rögtön a Faragó ucca 7. számú 
Komlóssy-féle családi házat is, ezt ma odaadja az 
Iroda a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is! 
Ebben a házban az összes lakások ki lesznek ürítve és bsköltözheté^re á'adva H 
a vevő részére 110 nap alatt, melyért az Iroda szintén szavatol I A vevő tehát 
egyedül lakhatik az egész házban, beköltöahetésre kap öt szobát, előszobát. 2 
konyhát. 2 speizt és mellékhulyiségekut. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték és 

csatorna bevezetve

Báiassig céljából megismerkednék jómódú 
un emberrel. .Középkort mar átléptem* 
jeligére a kiadóhivatalba. 9690

Egy önálló jóm da fiatal nőtlen kereskedő 
kellemes szóra ozás céljából oiy fiatal 
ö vegy asszony ismeretségét Keresi, kit 
megfelelő anyagi támogatásban része­
sítene. Teljes cimü levelet .üondnel- 
küli jedgére a Tiszántúlhoz 39

Fiatal özvegy uriastzony oly idős űriem­
hez barátságit keresi, ki öt anyagi tá­
mogatásban ré-zesitené. Levelet Hatás 
leszek jeligéié a Tiszintumoz 32

Arvsleány vagyok, egyszerű egyszerű gaz­
dálkodó családból szármázom. Födbir- 
t kom nyugodt és biztos mege holést 
nyújt dolgozni akaró férfinak. Szolid, 
tisztességes keresztény férfihez .'érjhez 
trennéK. Szives megkereséseket „Üres 
a ház“ jeligére Sebrstyen Imre hirdető- 
irodájába Budapest Knály-ucci 51 sz. 
továbbit 87

Uradalmi főintéző 39 éves nőtlen ember 
VsgyoK. E dig csak a munkának éltem, 
társaságba nem jártain, tehát a jővén- 
d >belim kiválasztására ezt az utat vá­
lasztottam. Biztos állásom, azonkívül 
sajtt földbirtokom megfelelő jövedelmet 
hoz, tehát érthető, ha jövendőbelimnél 
nem a hozományt hanem a jóleiküsjget, 
há.iassagot veszem figyelembe. Teljes 
névvel, címmel ellátott leveleket ,,Egy 
az Isten“ je.igére Blockier hudetőjebe 
Budapest, Semmelwais-u 4. kerek 88 

40 év körüli jobb nő férjnez menne ál- 
állásban levő v.gy gazdálkodó kiskorú 
családhoz, kinek gondozója es gyerme­
keinek anyja lenne József kir. herceg- 
ucca 30, pince lakás 3769

Helyik gazdag úriember ismerkedne meg 
magános fiata urihölggyei, kinek 2—3 
milliót kö csönö ne, revanzsul lakást 
adok a központban. Leveleket Revanzs 
jeligére a kiadóba 3775

„Igái szeretet' levele van eszmecserétől a
Hajduföidnél L775

Budapesti lakással rendelkező tisztviselő
benósüme v gyón >s családba. Leveleket 
Boldogulás jengere kérek 80

Komoly, inteligen«, vagyonos leány há­
zasság céljából parti képes úriember 
ismeretségét keresi Teljes cimü levele­
ket kérek az Egyetértés kiadójába Far­
ia: g jeligére. Kalandorok kíméljenek 49

K0l«nb«jArata bútorozott szobi szolid 
ember részére kiad) Arany János-ucca 
20, keresztépület 3791

Ssoba. elő zobj, kon . ha, kamara, bútorral 
vavy anélkül 3 4 hóra kiadó Csillag 
ucci 79 37r8

Ajánlat

Lakás

Mind a két ház eladása felett, kizárólagos j 'ggaf, a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Iroda rendelkezik. Egyedül ott köthető meg a vetel <« ott teendő le a vételi foglaló I 

Iroda: Veres-ucca 9. szám alatt

Nézzen az Égre! !

Jön a VEST AII
Ha nem tátja az Égen, nézze a Földön 11

Úri embernek bútorozott szoba kiadó eset­
leg gyermektelen házaspárnak konyha 
használattal. Busi-ucca 16. 3719

Bútorozott szoba, konyhába-ználattal azon­
nal kiadó, Zöldfa-ucca 12. 9775

lói bútorozott szoba úri embernek kiad i.
Cím Hatvan-ucca 29 75

Csinosan bútorozott uccai, különbejára u 
szobát keres a központban. — Cim

I simonffy ucca 7, házmester 99
I Csinosan bútorozott szoba kiadó fiatal- 
i embernek. Nyugoíi-ucca 44 33

Irodának alkalmas uccai szoba előszobá­
val főtérhez közel kiadó. — Bővebbet
Túrái trafikban, Hungária mellett 30

, Kiadó bútorozott szoba teljes ellátással 
két személy részére. Cim .Városhaza

I trafik, Piac ucca 61 -.»« 46
I Varga-ueea elején bútorozott szoba kiadó 
i Cím a kiadóban 27
; Kfilönbejáratu bútorozott szoba központban

kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés
: kiadóhivatalában 42

Esv bútorozott szoba kiadó Piac-ucca 56
43

Kiadó bútorozott szoba urinőnél intelligens 
személynek. — Férfi kabát eladó. Csapó 
ucca 63 «8

Bútorozott udvari kis szoba kiadó úrnő 
részére Miklós-ucca 26 3774

Központon különbejáratu szobi azoba 
azonnal kiadó Cun a kiadóban 3ó73

Kttlönbejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Piac-ucca 56 101

Egy külö ibőjáratu bútorozott szoba kiidi 
Nyugoti-ucca 32 118

Knlönbejárata bútorozott szoba kiadó — 
Miklós ucca 41 szám, II. lépcső _az 
udvarban 3794

Uccai bútoroz nt szoba kiadó januir 15 re 
Józsi t kir. herceg ucca 17 114

óra-, ékszerjavitásokat szakszerűen, jót­
állással készít Bretter János, BatthyÁuy- 
vcca 13 9243

Postai tadoboxok kaphatók különböző nagy • 
Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ötletet és üzlethelyiségeket legjutányo- 
sabban közvetít a Kereskedő Bank Rt. 
Piac u. 42, 9821

Cn ihnen!/ 20,000, 32,000 korona 1- 
i djUUrUK terenként TOKiá fűszer, 

csemege üzlet Sz-nt Anna-ucci I. sz. 
Ugyanod tanuló fölvétetik

Pónxhölcsönökot, buaakölosönet legjutá- 
nyosabban közvetít Debrecen Közvetítő 
Bank. Piac u. 42... 982il

Topolyabetétes bükkfahálószobák legol­
csóbban beszereznem* PsC>i:ta-uoca 27 

3760 
Ó-bor saját termelés, az ismert minőségű 

bakaros literenként kapható, csak 160ji>. 
Vasárnap reggel 9—3ó.aig. Porosz’ay ut 

3 2*
Elcserélem földért egyez <ég szerin vagy 

pénzért eladom negyedik kerületbe.) 
tugyatlomás közelébe.-. 9.0 öt te.uleten 
fekvő, nagylelkű, b. kettőzhető, lakme - 
kü'i uj házamat gyüinölcsöskerltel együtt. 
Értekezhetni Erzebet utca 61. tulajdo­
nossal, hot egy tizedes mér.eg es egy 
bu idaoeteses féifikanát is eladó.

Elcserélném nagy 8 as cséplőgarniturámat 
kis 6-osert. Steiner. Bagamer. 37Ó8

Jutányosán tanítok kezdőknek zongor.it — 
Cint G rai-u 15. hatul az udvarban 6t

Kgtonaságtói leszerelt fűszeres segéd inas 
szakmaoa elmegy gyasornoknaK. Cím 
Korány Katica "leleki-ucca 11 62

25 év óta fennálló italmérCs barntil.cn 
céira átadó. Ci n az Egyetértésnél 6b

Sertést vágni megyek helyben és vidéken 
József király herceg-ueca o t6

Üléses estélyi és uccai ruhákat készít 
jutanyo-an részletre isözv. Törb Imrene 
Pl se-ucca 87 36

Pincehelyiség uccai betonált raktárnak, 
müheiynek kiadó Arany János 13 91

Feltűnően ö csön vállalok óra é> ékszer 
javításokat Apródy, Kigyó.ucct 45. sz, 
3 ajtó 92

50 kgr. házizsirt adok annak, aki egy 
szobás, konyhás lakáshoz juttat. Lehe; 
kertben is. Cím a Függetlennél 89 

Átadó italmérés, lakás egy nagy botos
pincével. Érdeklődni Áipád-tér 10 sz , 
vendéglőben 45

Kémet órákat adok kezdőknek és haie- 
OóKitak. Cim a kiadóban 47

Kvártélyt adok három—négy személynek 
Arpádiérnel, Korponay-uica 8 41

Ó-bor saját termelés, az ismert mi1 őségo 
bakaros, literenként kapható 16.009 o 
Vasárnap reggel 10—3 óráig Poroszlay- 
ut 53 8

Estélyi ruhák legsikeresebben és a leg­
olcsóbban készülnek részletre is Kovács 
inn női divattermében Hunyadi-ucca 
18 3771

Hassnállon Egger mellpasztillát köhögés 
ellen. Beszerezhető minden gyégystci 
tubán és drougeriában Ibi

Egleo fogpaszta fehéríti és épségben tartja 
a fogait. Beszerezhető minden gyógy 
szériáiban es drougeriábm 102

20 25 liter.fö özetlen tejet szállítok n.- 
ponként. Éitekezni ötmalom 2-b. 1(6

Háivr«tinó külön belső gazdaságba aján1 
kozik, Cim az Egyetértésnél 11 •

Takaréktlixhelyek ké zen nagy választék­
ban inindsn kivitelben raktáron a leg 
olcsóbban Biharinál, Miklos u. 18 Itt

Pincehelyiség ipari célra kiadó. Ugyanon 
husletdoigozó gépek eladók. Cím )<■ 
Egyeté tésnél 117

KERÉKPÁR!
zomAncozáut és nickelezést 

meglepő olcsó iron vállalok.
SZABÓ LAJOS müszerésr

Magos-ueca OS.

zongor.it
barntil.cn


o MIUWUrCIBB 19.5 január 4,

Kereslet
Portok t gyors és gépirénő irodai ilkslma- 

tant keres Cim a Hajduföld kiadóhiva­
talában. 9480

Poitéllei úri leány keresztyén idősebb 
házaspárnál, egyedül álló urhölgynél 
társzlkodórői, hazvezetönti állast keres, 
hol cza'ádtagnak tekintenék. A háztartás 
vezetését, felügyeletét vállalja és segéd­
kezik. Nem annyira fizetést, mint jó 
bánásmódot és nynvodt otthont kere-> 
Bővebbet a Hajdutöldnéi 3789

UZVOMtÓltt keres vidéki orvos családja. 
Jelentkezni bizonyítvánnyal Ad’emel. 
Hatvan neoa 13. 18

felárénál könyvvel fogadok, Kigyó-uoca 
ucca 88., 3. ajtó. 7

Pénztársat keresek 20—35 millió koroná­
val faipari vállalatomhoz. Szakismeret 

nem szüksége*. Biztos megélhetés. Cim 
a kiadóban. 8

Egy középkorú nő. ki állandó otthont akar 
és háztartásban jártas, felvétetik. Timar- 

ncca 17. 21
Aranykorona értékben 7060 korona kölcsönt 

keresek betáblázásra. Cim 1 kiadóhiva­
talban. 23

óimét bármily mennyiségben vési könyv­
nyomda Piac 69.

■m raktárhelyiséget keresek. P ác utca 
közelében. Berger porcellánkereekedö. 
Pi»C-U, 66. 9456

Tárlat keresek jóforgaltnu nyári vállalat­
ból 20—25 millió koronával. Megé hetés 
biztositva. Kosztkamatnál jövedelmezőbb 
Cím az Egyetértésnél 116

Állást keresek, gépírói, irodai munkát 
penekt gyakorlattal végzem. Ajánlatot 
kérek AHami tisztviselőnő címen az 
Egyetértéshez 121

Leánykát felveszek 13 évesig játszótársnak 
5 eves gyermekhez Piac u. 77. 122

Tisztviselőt keresünk jó fixfizetés és egyéb 
járandó, ágokkal üzletszerzési munka- 
latokra. Csak középiskolát végzett urak 
jelentkezései kérjük megfelelő okmá­
nyokkal Hazai Biztositó Hatvan-ucca II 

9778 
Söiyvelésben jártas kisasszony azonnali 

belépésre kerestetik. Ajánlatok szemé­
lyesen nyújtandók be Friedländer Test­
véreknél, Halvan-ucca 37 9780

Tanulóleány felvétetik 
Piac-ucca 59. sz. alatti 
könyvnyomdában.

Szí nsza korában jártas tevékeny egyének 
egyének allando alkalmazást nyernek a 
,Tüz«-nél Piac 31. 25

Kereskedelmit végzett leányt irodai mun­
kára felveszünk. Jancsó Kálmán és 
Társai aszlalosáiu gyár, Bárczi-ucca 3 

48 
Beoenádi mézpergztőt és kaptárt keresek 

megvételre. Cim az Egyeséi tes kii dójá­
ban 49

Subád majoros fiával azonnal felvétetik.
Ériekezni Vígkedvű Mihály-ucoa 26 50 

TanulóieányOk vagy fiuk fizetéssel felvétet­
nek Komarominé hölgy födi ásznál. Bika 
bérhaz 51

Bejáróiét keresek Batthyány-ucca 1 sz., 
em. 1. 37

Keresek hatvan milliót első betáblázásra, 
Cim a kiadóban 28

Pénzkölcsönt keresek 30 millióig ingatan 
fedeaetre. Cim a kiadóban 29

Vidéki 2 tagú református papi családba 
magános tisztességes sze ényigényü nő 
azonnal fe.vétetik minden házi munkára. 
Ér ekezni lehet Heater Józsefnénél, Kál 
vin-tér 3 64

3 etetleg 4 vagon buzakölcsönt keresek 
első helyre. Cim az Egyetértésnél 76 

VÍMOllér házmestert azonnal lelveszek 
egészséges lakással. Csapó-ucca 19. 
házmesternél 77

Társat keresek egyedül álló nagyjövöjü 
vállalathoz. Cim az Egyetértésnél 78 

■ankáslányok felvétetnek Erdődy játékter­
miben. Homokkert, Lónyai-ucca 19 79 

Iróasstalokat keresünk megvételre. Fodor, 
Szent Anna-ucca 2 96

t||cli őr állandó alkalmazásra azonnal 
felvétetik. Csokonai-ucca 25 97

Egy gyakorlott ügyes kiszolgáló leány fel­
vétetik Roth Jenő füszerüzletében, Sze t 
Am a-ucca 51 98

Alkalmazást keres irodai munkálatokban, 
valamint faszakmában jártas fiatalember 
bármilyen üzletben, szombat megtartá­
sával. Leveleket .Meghízható* jeligére 
a Függet en kiadóba kérek 93

Gúnfeatő tanulót ellátással is felvesz Held, 
Simonffy-ucca 36 119

<D 
s

O5--JL Á JL divatáruháza Diro Arpaa szentanna u.5. 
II aHagedOs-főle áruházhelyen II

, MWtán lessAlHto’t‘«kon : vássnat , 
rzUt^'e\. • Nagy eel>-“ek és mía^á-szn

Maradékok olcsó árban! etb

Tanít t keresek 2 f Isős leányom mellé. 
Ugyanott egy raktár kiadó. — Cim a 
Hajduföldnéi 3773

Sisrény igényű nő, jól fős, egyebet is vé­
gez, állast keres, cim a kiadóban 3777 

Vasutas hivatalnok irodai, könyvelői állást 
keres azonnal. Cim a Hajdúid d kiadó­
hivatalban 3780

Hullát! és vágott hajat a egmagasabb 
árun veszek. Párisi Hölgyfcd ász Sálon, 
Simonffy ucca 7 3792

Irodai teendőkben és gépírásban jártas 
alkalmazottat január hó 15 re felveszek. 
Dr Ráso ügyvéd, Batthyány-ucca 8 3783 

■61 szabósegédnő, aki szabáshoz is ért, 
jelentkezzek Nyomtató-ucca 13, 12 1 
óra közt -3732

Állást keres azonnali belépésre budapesti 
kereskedelmit végzett ircdai gvakoiiat- 
tal biró fiatalember. — Cim K. 'G .. 
Füveszfert-ucca 9 3785

Gazdasági kovács kerestetik. — Péterfi»- 
ucca t>0 379(1

Gyakornokot keres a Magyar Francia Biz­
tosító. írásbeli ajánlai személyesen — 
Piac-u 77 alatti irodába hozandó ICO 

Fiatat ember vízkezelőnek felvétetik s 
Margit fürdőbe. Szaktudás nem szük­
séges ' 105

Egy fiatal házaspár részére jól főző bejáró 
szakácsnő kerestetik, szobalány is van. 
Jelentkezők könyvvel jöjjenek Szédít nyi- 
ucca 13 1. emelet 103

Gyermekszerető megbízható leányt kis 
gyermekhez, keresek dr Liedermann, 
Kalvintér 3 i07

Fehérnemű varrónő felvétetik géppel és 
tanuló leány is Csokonai ucca 34, ke­
resztépület 109

Eladás
Az István nt 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchényi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István úti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyánv-uccs 14.

8158
Fajtiszta 10 hetes német vizsla kutya és 

Plymuth ka sasok eladók, Arany János- 
ucca 31

Újévi ajándéku1 lepkegyüjtemény eladó 
Varga ucca 23., 3, ajtó. 9957

Ondódon, Veréb düllöben a 7 km-nél el­
adó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány- 
ucca 17, ügyvédi iroda 3648

Eladó az Eötvös-ucca 59. sz. modern ház 
3 szoba, 1 előszoba, 1 pinceszobs, 
konyha, mellékhelyiségekkel, az egész 
bekö lözhetö, lak - nincs. Ügynököt dí­
jazok, ugyanott egy bekecs eladó. 9720

Fgy antik üvegszekrény eladó. Cim a ki­
adóban, 26

Egy jókarban levő szecskavágó eladó.
Nyíl-utca 131. sz. 11

Szövőszék, teljesen uj, modern nyüsteme- 
lével és az összes hozzávalókkal fel­
szerelve eladó. Nyilas-telep, Kossuth 
Lajos ucca 8. J2

Eladó a nagylétai határban 25 hold első­
osztályú fekete föld egy tagban a rajta 
levő 16 hold buzaveté»sel együtt és egy 
6-os nagyon jókarban levő csép ögép, 
10 éves, a legújabb Ni belsőn gyárt­
mány teljes felszereléssel. Érdeklődni le­
het Fehér Lá.-zló gőzmalomtulajdonos- 
nál, Nagyiétán. 9832

Bzécsenyl nt 5. számú villa 5 szobás be­
költözhető »éggel, 200 négyszögöl gyü­
mölcsössel, esetleg külön telek is eladó 

69
Eladó Mester-ucca 14 számú modern ház 

Értekezni Mester-ucca 11 70
Eladó ház jó forgalmas h -ntes, mészáros 

üzlettel Kishegyesi-ut 17 71
Nyomatott a Magyar Neraz-eli Könyv es L-pkiadóva falut nyom iájában Debrecen, Ferenc JónSef ut 59.
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SÍNGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV.TARS.
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Frakköltöny és férfi fél lakkclpő megbí­
zásból eladó Pauli úri szabónál Egy­
háztér 72

Egy darab príma zrirsertés eladó. Nyil- 
ucca 118 82

Eladó alig használt fekete női ruha prém­
mel, férfi hosszú té ikabát kisebb ter­
metre Széchenyi u. 17, uccai lakás 73 

lÓmeietelQ füszerüzlet forgalmas helyen 
eladó. Cim az Egyetértésnél 74 

Plymnth kakasok és jércék még vannak 
eladók Szappanos ucra 22 59

Egy 130 lg fiatal zsirsertés kihasítva eladó 
Értekezni Piac 67, fodrász üzlet 67 

Eladó 2 fekete kargarn és 2 szürke öl­
töny Vörö-marthy 13 3776

Tfliifaapritógép egykaru és 16-20 H Biok, 
mow eladó Barna u. 14, Fehér 3770 

Gazdálkodóknak alkalmas bekö főzhető há­
zas belsőség Rafccwszky ucca 20. szám 
a’ait eladó. Bővebb felvilágosítást a tu­
lajdonos nyújt Kut-ucca 68 3784

Eladó a Nyilas-telep, Marion Kálmán ucca
10. számú ház. Azonnal beköltözhető 
2 szoba konyhás lakással. A ház fel 
van szerelve egy 7 méter hosszú 4 mé­
ter széles üzlethelyiséggel, nagy raktár- 
helyiséggel és istállóval, sertés és ba- 
romfíóllal. A házhoz tartozik egy 9 mé­
ter hosszú épület, amelyben kovács 
műhely és segédszcba van. Az ingatlan 
területe 314 négyszögöl, amely az épü­
letekkel azonnal birtokba vehető. Liszt, 
termény, vegyes kereskedés cé jára kü­
lönösen alkalmas. Az ara 180COOOOO 
korona. Az adás-vétel feltételeiről dr 
Tukacs Dezső ügyvéd irodája (Piac 
ucca 63. sz. I. emelet) nyújt bővebb 
felvilágosítást 3779

Debrecen közelében 400 m. holdas bértet 
azonnal átadó. Cim az Egyetértés 86 

Ház Meteor mozi mellett nagy felkü, gaz 
dálkodóknak kitűnő, beköltözhető két 
szobás lakássál olcón eladó. Értekezni 
Bocskaitér 12 63

80 kilós sertés kihasítva felenként is eladó
Csapó-ucca 44 35

Zongora bérbe,-dó, uj kosztüm eladó —
Széchényi ül 22, délután 6 44

Eladó 2 vas, 2 faágy, 500 kg. hordós ká­
poszta, ecetes ugorka. paprika, d’nnye, 
paradicsom K»tz, Széchenyi 57 90

Üvegfalak, vaskályha, komplett üzletbe­
rendezés eladó. Ugyanott egy bútoro­
zott szoba kiadó Gál, Varga-u, 37 92 

Hálószoba, valóságos műremek, valamint 
egvszerübb is és kü önbözö bútorok 
jutányo»an Klein, Széchenyi-u. 6 62

Senoron, közvetlen vasútállomás mellett, 
iparüzemie alkalmas ház, jeli n eg asz­
talosüzem 15 gyalupaddal. Felszerelve 
vagy anélkül eladó. Cim a kiadóban 85 

Három darab hízott sertés eladó. Darabja
150 kiló. Széchenyi-i cba 8 55

Egv darab 120 klg os zeirseités eladó. —
Homok ucca 117 56

Egy hízott serlés eladó. Honvéd n. 9F. 57 
Téli ragián és sacco öltöny eladó. •'—

Kossu h ucca 41, udvarban második 
ajtó jobbra 58

Bnnda fizőrmebé éssel eladó Domanovszki 
férfiszabónál Piac-ucca 75, földszint, az 
udvarban hatul 53

Eladó egy drb 129 kilós zsirsertés kiha­
sítva is Homok-ucca 117 44

Családi ház eladó. Villany, vízvezeték, gyü­
mölcsfák Eötvös-ucca 41 83

Csntka 5—6üC0 kéve kisebb-nagyobb 
mennyiségben eladó Vígkedvű .....
ncca 26

Közóptermotre való teljesen uj 
kosztüm eladó, Bethlen-ucca 33

Homok kert. Harsányi G 
ház, szöllő eladó. Él 
ucca 72

Mihál'

tavaszi 
3791 

iusztáv-ucca 18 sz. 
a (elű zhetni Teloki-

8789

Egy fél hálószobaberendezés, üstház és 
asztal-sparheltea eladók, Késes-ucca 32 

3788 
Bor njgyobb tételben eladó. Miklós.ucca 

21 125
950 öl kerti föld, gyümölcsfákkal, 10 mé. 

teres teglaépü'ettel, nagy fronttal eladó 
Miklós-ucca 21 124

Tűzifa és terményüzlet nagvon forgalmas 
helyen felszerelve, elköltözés miatt jutá 
nyosan eladó. Értekezni Széchenyi-ucca 
9 szám 108

Egy ICO kilós zsiros malac eladó. —
Meszena-ucca 16 115

Eladó üvegajtó tokkal, külső ajtóval, ste- 
iázsi púid, lóca, szekrény, Bocskay tér 
12, italmérés 120
drb. ismét'ő pisztoly eh dó, vagy elcse­
rélendő látcsőre vagy biciklire. József 
kir. herceg ucca 61 123

»adó a sámsoni közös kertbe 2 nyilas 
jókarban tartott szöllö 2 szoba-konyhás 
lakással, istállóval és jóvizü kuttal. — 
Értekezni István-ut 31. Tóth Lajosnál 112 

»adó 1 erős Singer varrógép, Kórház- 
ucca 7 113

2

Vegyes

a

Ajonrosás külömbözö szélességben, Endli 
zést, aplikálést gépen jutányosán végez., 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca 1 

9750 
Varrígép, külföldi gyárlm-ny Bobbin 

2 5u0,OC6 Részletfizetésre és kö'C’őn 
használatra is kapható, Szilágyi, Sze­
drem i 1. 974& -

»tűnő Tóby József-féle njlétai valimint 
Tokoi hegyaljai ó és uj boraimat minden 
kinek ajáulom Olasz rizling, Burgond , 
Ezerjó és még többféle tiszta fajok li- 
terer.kint is. Szilveszterkor pedig mgy 
hurka-estély. Holló lane vendéglő-. 
Simonffy-u. 59. 9740 '
csizmadia Iparos társulat január 14-éu 
tartja évi szokásos táncestélyét, 9821

Péntek reggel hajnalban a vasúti vendéglő 
baromfi udvaráról elveszett egy 8 hó­
napos farkas kutya. Éva névre hat gst. 
a nyakán egy szíj 
megtaláló magvs 
Dailmann Ferenc,

volt láncostól — A 
jutalomban részesül 

pályaudvari vendéglő.
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Szilveszter esté'yénA Bika dísztermében Szilveszter esté'yén 
elcserelödött egy fekete férfi felöltő, az 
illető szivet kedjék elhozni Ké-es ucca 
22 szám alá 34»

Csapó HC<a forgalmas heivén ház elcseré­
lendő fekete földért. Értekezni Timár- 
ucca 19 60

A Hungária kávéházbar, kérjen ; Kékkúti 
ásványvizet 94

BálOZÓ hölgyek figyelmébe ajánljuk női 
divattermünket, legkényesebb ízlés ki­
elégítése mellett készítünk kosztüm kö­
penyeket, uccai, estélyi ruhákat leszállí­
tott árakban. Kovács Nővérek, Péterfia- 
ucca 11 3i

Tűzifa Aprított házhoz szállítva 50000 K.
Príma porosz szén telepen átvéve 100000 
korona a Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezeténél 126

Fancslkán 9 és fél hold tanyás föld kiadó 
Ei fékezhetni Teleki 72 3786

Üzlet áthelyezés! I
Birinyl Róza 
kelmefestő és vegytisztító üzletéi 
Csapó-utca 15. szám, 
régi tűzoltó laktanyába helyezte aa 
udvarba, Fest, tisztit mindennemű, 
ruhát, úgyszintén gallért és kéze­
lőket a legrövidebb Idő alatt.

Hatisztaruhájanincs
jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó 
es vegytisztító intézetébe :: 

ahol irkcyrvfnn í^l és olesón 
nem tisztittathat gallért,
kézelőt, keményinget, továbbá a «elme, 
szőrme, bőr és vegytisztitást modernül 
felszerelt üzememben fővárosi mun­

kaerők végzik.
Föüzlet:

KAIvIn-tór 5.
ktübelytelep és fióküzlet :

Batthyány-ucca 26 szám alatt.

ilitm MiHH »1 Hton h LapiM-iUiUiü 11.


